



传承弘扬“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

助力乡村振兴 促进共同富裕 “天守·乡村振兴光彩基金”成立

本报讯(记者 李玲玲) 昨日上午,“天守·乡村振兴光彩基金”成立暨晋江市东石镇举行。省委常委、统战部副部长王永礼,省委统战部副部长、省工商联党组书记、省光彩会会长陈晞,泉州、晋江市领导宿利南、张文贤、苏耿聪、王明元、林仁达、许宏程等参加活动。

积极履行社会责任,在助力乡村振兴、敬老养老等公益事业中捐资达2亿元。此次向福建省光彩事业促进会捐资2000万元,成立“天守·乡村振兴光彩基金”,旨在响应党中央号召,助力乡村振兴,促进共同富裕。

省委统战部副部长、省工商联党组书记、省光彩会会长陈晞表示,光彩事业是引导非公有制经济人士健康成长的一面旗帜。省委统战部深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,传承弘

扬“晋江经验”,引导广大民营企业发扬“致富思源、富而思进,义利兼顾、以义为先,扶危济困、共同富裕”的光彩精神,积极履行社会责任,参与公益慈善,做到富而有责、富而有义、富而有爱,促进“两个健康”。目前,已有16家民营企业在省光彩会设立了冠名基金,五年来共有126家企业(个人)向省光彩会捐赠2.2亿元,实施光彩项目238个。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤在致辞中表示,当前,晋江正聚焦打造共同富裕县域范例,深化“百企帮百村、乡贤促振兴”行动,推动乡村全面振兴,奋力推进中国式现代化晋江实践。期盼有更多像天守集团一样有情怀、有担当的企业,弘扬中华民族传统美德,担负起促进共同富裕的社会责任,参与和兴办社会公益慈善事业,共同把家乡建设好、发展好。

当天,“天守·乡村振兴光彩基金”捐赠的首个项目——晋江市东石镇天守集团敬老院正式开工。天守集团总裁蔡裕泰表示,“家有一老,如有一宝”,村里的老人是全村人民的宝贵财富。希望通过捐建敬老院,切实让村中老人共享社会发展成果、安享幸福晚年。同时,也希望通过此次活动及社会各界的引导,让更多爱心人士一起投身到美丽乡村、美丽中国的建设中。

晋江上榜国家级沿海渔港经济区试点名单 将获国家2亿元专项补助

本报讯(记者 沈茜) 近日,2023年国家级沿海渔港经济区试点名单公示结束,晋江渔港经济区项目上榜,成为泉州首个获得批准的国家级沿海渔港经济区项目,将获国家2亿元专项补助。

记者从晋江市农业农村局了解到,该项目总投资12.3356亿元,其中撬动社会资本7.1亿元。按照“一轴三核两带”的空间布局,项目围绕智慧、平安、绿色、产业、人文五大主题,计划建设晋江市智慧渔港综合服务平台、深沪中心渔港港区综合美化亮化工程、泉

古渔村保护与改造提升工程、金井围头渔文化公园、晋江市金井围头一级渔港陆域配套工程(一期)、东石光湖渔业平台等13个项目,实施期为三年。

近年来,晋江市加强渔港设施建设,渔业经济发展,抢抓渔港经济区建设的重要契机,着手谋划系列特色海洋产业项目。2022年,按照农业农村部渔港经济区建设工作要求,晋江市专门成立了以晋江市政府主要领导为组长的晋江国家级沿海渔港经济区建设领导小组,建立周调度、月会商、季推进的工作协调调度机制,统筹推进渔港经济区实施期的规划、实施和管理等工作,全力创建渔港经济区。

晋江市农业农村局局长陈高攀表示,晋江经济优势突出,渔业资源丰富、区位优势优越、交通网络发达,国家级沿海渔港经济区的建设,将为其发挥自身优势、做大做强优势特色渔业经济提供有力支持。



“五一”期间,梧林传统村落举办缤纷文旅活动。本报记者 陈巧玲 摄

福建省首届品牌价值百强榜单发布 10家晋企上榜

本报讯(记者 刘宁) 昨日,福建省企业与企业家协会、福建省品牌建设促进会联合发布了福建省首届品牌价值百强榜单,晋江有10家企业上榜。

其中,安踏体育用品集团有限公司、福建恒安集团有限公司、福建百宏聚纤科技实业有限公司、九牧王股份有限公司、雅客(中国)有限公司、信泰(福建)科技有限公司、福建省晋江万利瓷业有限公司等7家晋江企业入围企业品牌榜;中乔体育股份有限公司、金冠(中国)食品有限公司、福建集成企业有限公司等3家晋江企业入围自主创新品牌榜。

据悉,本次榜单根据品牌价值评价国际标准和国家标准,按照“五要素”(有形要素、无形要素、质量要素、服务要素、创新要素)理论测算出品牌强度和品牌价值,共推出100个品牌企业和20个区域品牌。

梧林再登央视《焦点访谈》

本报讯(记者 周雨莲) 晋江梧林传统村落继续出圈,再登央视 CCTV1 频道《焦点访谈》。昨晚,《焦点访谈》播出《消费热 信心足》节目,用了1分16秒介绍了晋江梧林传统村落“五一”假期举办的缤纷文旅活动。

据了解,梧林传统村落拥有600年的历史,坐拥132栋古厝洋楼,被列入“第四批中国传统村落名录”,是了解闽侨文化的一个重要窗口。过去的这个“五一”假期,梧林“不止乡村 梧林敢潮

季”特别活动将传统元素和互动戏剧、非遗沉浸式展演及音乐会等结合起来,吸引了超10万的游客造访,其中大多是年轻人。

“万物皆可文旅。”“文旅+非遗”“文旅+艺术”“文旅+戏剧”,甚至是“文旅+研学”。我们不断丰富文旅场景里面的体验内容,这样的新鲜感对年轻人很有吸引力。”梧林晋普文旅运营公司副总经理洪绵绵表示,年轻人更加喜欢“我的行程我做主”,颇具体验感的文旅消

费已经成为主流趋势,即使过了假期,也会继续保持热度。

深学争优 敢为争先 实干争效

三斯达鞋纺园项目建设和招商同步推进

本报讯(记者 柯雅雅) 近日,记者来到陈埭镇工业园区标准化建设项目三斯达鞋纺园,现场一片繁忙景象,运输车辆来回穿梭,工人们有条不紊作业……

“当前,一期项目已封顶1幢标准厂房约2万平方米,规划新建的7-10楼已于3月20日正式启动桩基施工,到4月底已完成桩基工程量的45%。”三斯达董事长丁金山告诉记者。

据悉,三斯达鞋纺园位于陈埭江头村晋新路中段东侧,筹划用地约300亩,总建筑面积约76万平方米,可新建标准化厂房及配套约60万平方米,总投资超10亿元。项目毗邻晋江市国际鞋纺城,交通区位优势明显,定位为标准化、数智化、安全化、生态化、服务化的制

鞋、纺织产业园,预计可吸纳制鞋纺织厂家超50家,吸纳就业人员超6000人。

该项目分两期进行,第一期计划用地面积约80亩,规划新建高层标准化生产厂房7幢,新建约15万平方米,建设工期为15个月;第二期计划用地面积约150亩,规划新建高层标准化生产厂房及配套、宿舍共10幢,新建约45万平方米,建设工期为24个月。

“项目建设稳步推进,招商也在有序进行中。”丁金山表示,三斯达鞋纺园项目不仅能够帮助入驻的鞋服纺织及上下游配套企业解决空间问题,还能通过园区聚集功能,加强鞋服生产链上中下游企业之间的分工协作,降低成本,提升园区企业订单的获取能力。

九十九溪流域田园风光项目A区部分区域9月对外开放

本报讯(记者 曾舟萍) 自九十九溪流域田园风光项目启动以来,晋江人便十分期待这一城中央田园早日投用。近日,记者从项目部获悉,该项目A区部分区域将于9月正式对外开放。

据悉,九十九溪流域田园风光项目以万亩稻田为基底而打造,项目分为A区和B区,分别于2013年、2017年启动。A区位于池店镇池店村田洋自然村,规划面积约1917亩;B区位于西园街道小桥、霞厝、王厝、屿头、赖厝、车厝等社区,梅岭街道双沟社区,池店镇潘湖、仕春、营边、茂厝、屿崎等村,以及磁灶镇垵头村,总用地6500亩。

近日,记者从世纪大道拐入环湖路,从项目二号入口进入项目A区,碧水、绿草、沃

野……田园美景一下子映入眼帘,项目入口处部分地块和天然河道已全面升级,韵味无穷。再往里走,远处多辆水泥工程车围绕多栋“闽南红”房屋进进出出,九十九溪流域田园风光项目建设正有序推进。

本报有奖新闻热线 @晋江经济报

新闻热线:0595-82003110(24小时) 广告发行专线:0595-82005188 (服务时间:8:30-12:00;15:00-18:00)

导读 《晋江少年》第185期 P3-P6

全国U17女子排球冠军赛晋江开赛 P7

永和12岁蔡雅雪参加央视晚会录制 P7

瑞雪说天气

日降水量222.6毫米 破62年来同期纪录

本报记者 林小杰

受低层切变和西南急流影响,6日晚晚至昨日早晨,晋江大部分地区出现了暴雨和大暴雨,导致多个路段积水。昨天傍晚,强降雨再度来袭,晋江15个镇街降水量都在100毫米以上。记者从晋江市气象台得知,截至昨日20时,晋江日降水量达222.6毫米,突破1961年以来5月同期纪录(134.4毫米)。

此外,晋江市气象台昨日连续发布雷电黄色预警、暴雨橙色预警等多个预警信号。根据气象部门统计,截至昨日20时,晋江共发生190次闪电活动。

值得一提的是,本次降水将在今日减小。今天白天,雨水将渐止。明天起,天气开始转好,最高温在26℃左右,最低温仅17℃。晋江气象部门提醒市民朋友,及时关注天气变化,出行携带好雨具,同时注意行车安全。

今天小雨,19℃-23℃,沿海东北风4-5级;明天多云转晴,17℃-25℃,沿海东北风4-5级;后天多云,18℃-26℃,沿海东北风4-5级。

扫码查看相关推文



市民雨中出行。本报记者 董严军 摄